

我市6个乡撤乡设镇 快来看看它们的新名字

九店乡为啥改叫九皋镇？曹村乡为啥改叫青要山镇？新名字背后有啥故事，晚报带您看一看



□记者 王若馨

近日,《洛阳晚报》记者从市民政局了解到,经省政府批准,我市伊川县的鸦岭乡、葛寨乡,宜阳县的高村乡等6个乡正式撤乡设镇。

“这6个乡完成撤乡设镇后,我市共有106个镇、24个乡、58个街道。”该负责人说。

我市这6个乡为啥要进行撤乡设镇呢?

市民政局相关负责人说,撤乡设镇,有利于提高我市城镇化率,将有效促进

企业和人群向城镇集中,有利于形成较大规模的城镇格局,进一步强化小城镇的中心带动作用,增强综合承载能力和辐射带动能力,增强经济实力和活力,加快城乡一体化的进程,使经济运行更加发达。

“同时,撤乡设镇也有利于当地的招商引资、优势资源的合理配置和利用,能吸引更多的资金和技术人才。”该负责人表示,这6个乡撤乡设镇后,各级项目资金的扶持力度将进一步加大,建设项目将进一步增多,基础设施建设将更加完善,当地居民将获得实实在在的好处。

延伸阅读

曹村乡为啥改叫青要山镇？新名字背后有故事

伊川县鸦岭乡、葛寨乡分别撤乡设镇为鸦岭镇、葛寨镇,宜阳县撤销高村乡设立高村镇,这些都好理解,可洛宁县西山底乡为啥改叫景阳镇?嵩县撤销九店乡设立九皋镇、新安县曹村乡改叫青要山镇,这背后又有着怎样的考量和故事呢?就此,记者采访了市民政局区划地名科的相关负责人。

该负责人说,我市这6个乡撤乡设镇其实已做了多年准备,直到近日才正式获批,“撤乡设镇的新名字,主要是从当地历史传承和经济发展的角度来确立的”。

●景阳镇

洛宁县撤销西山底乡,设立景阳镇。西山底乡之所以改叫景阳镇,是因为根据《洛宁县志》记载,西山底又名景阳镇,厚重的“景阳”历史文化在西山底群众中代代相传,当地人颇以景阳古镇为傲。在当地,建筑物命名、孩子取名等方面也多选“景阳”二字,如景阳桥等。

同时,更名为“景阳镇”,也可避免

与洛宁境内东山底的地名混淆。

●青要山镇

新安县撤销曹村乡,设立青要山镇。曹村乡以青要山优美的景观而闻名,镇区又是青要山景区重要的游客集散地,青要山的“和合”文化在曹村有悠久的历史,以“青要山镇”命名既能扩大区域知名度,又能提高青要山旅游景区的知名度,还能带动曹村乡经济社会的发展。

●九皋镇

嵩县撤销九店乡,设立九皋镇。九店乡相传古时因有九家店铺而得名,含义简单,缺乏文化内涵,知名度不高。

《诗经》中记载“鹤鸣九皋,声闻于天”。嵩县八大景之首“鹤鸣九皋”中的九皋山,就位于九店乡境内,是一座历史文化名山。随着九店乡经济社会的快速发展,将“九店乡”更名为“九皋镇”,对于当地扩大知名度、增强综合竞争力具有重大意义。



过去跑郑州 办好等仨月 现在家门口 4天能办结

自贸区洛阳片区积极承接省级经济社会管理权限,兽药生产许可证行政审批时限从60个工作日缩短至4个工作日

□记者 郭飞飞 通讯员 程欢 汪冰冰

“从过去的60个工作日,缩短到现在的4个工作日,行政审批时限的缩短,给企业带来的是实实在在的便利。”经过4个工作日的审批,目前,普莱柯生物工程股份有限公司(以下简称普莱柯生物)兽药生产许可证与兽药GMP证书的相关材料,已在自贸区洛阳片区网站上进行公示。公示期结束后,企业就可以顺利领取证件,这也将成为自贸区洛阳片区发放的首张兽药生产许可证。

自贸区洛阳片区行政审批局负责人介绍,以前企业办理兽药生产许可证,需要先到位于郑州的河南省畜牧局提出申请并递交材料,总共需要经过7个环节,至少60个工作日才能办结。为服务自贸区建设,2017年8月,河南省人民政府向自贸区下放455项省级经济社会管理权限,其中包含“兽药生产许可证核发”。

前不久,位于自贸区洛阳片区的

普莱柯生物新增的4条生产线需要及时变更证件,自贸区洛阳片区组织人员对原有办理流程优化,在不降低标准的情况下尽可能简化办理流程。简化流程后,原本分属于河南省畜牧局、河南省兽药饲料监察所的工作内容全部由自贸区洛阳片区行政审批局承担,原本需要60个工作日才能办结的许可事项压缩至4个工作日办结,压缩幅度达到93%,大大缩减了办事流程。

自贸区洛阳片区有关负责人表示,455项省级经济社会管理权限下放以来,洛阳片区在做好承接办理的同时,逐一优化流程、简化环节。通过取消审批、审批改备案、实行告知承诺制等措施,洛阳片区已取消许可类审批事项5项,审批改为备案2项,实行告知承诺40项,优化流程近130项。

未来,自贸区洛阳片区将进一步简化流程,提升政务服务水平,提高行政审批效率,让更多企业享受到自贸区的政策红利。

相关链接

自贸区洛阳片区完成 首家进口食品化妆品进口商备案

□记者 郭飞飞 通讯员 王露露

近日,自贸区洛阳片区完成首家进口食品化妆品进口商备案。洛阳尧雅进出口贸易有限公司向自贸区洛阳片区检验检疫窗口提交了进口食品化妆品进口商备案申请,洛阳出入境检验检疫局受理完成后随即提交国家质检总局终审,国家质检总局通过终审并予以发布,整个

流程一天内完成。

为服务自贸区建设,河南出入境检验检疫局从去年11月1日起在河南自贸区郑州、开封、洛阳三个片区试点开展进口食品化妆品进口商备案业务。如今,自贸区检验检疫窗口在校对申请企业提交的材料并审核通过后,直接提交国家质检总局进行终审,不再需要通过省级审核,避免企业多跑路,大大节省时间,提高办事效率。

